



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 103 [15365]  
четверг, 14 сентября 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная 16+



## «КНДР ПОЛНОСТЬЮ ПОДДЕРЖИВАЕТ РОССИЮ»

Ким Чен Ын

### Социальная хроника 2023

Приморский край. «Алексей Косыгин» и «Валентин Пикуль» в строю

Судоостроительная верфь «Звезда» спустила на воду два новых корабля для транспортировки газа и нефти в сложных климатических условиях арктической зоны. Верфь спустила на воду танкер-челнок усиленного ледового класса ARC6 «Валентин Пикуль», названный в честь классика отечественной литературы. Вторым спущенным на воду судном стал танкер-газовоз ледового класса ARC7 «Алексей Косыгин», названный в честь председателя Совета министров СССР. Применения судна будут в проекте добычи природного газа и переработки в сжиженный Арктик СПГ-2. Корабль «Алексей Косыгин» способен без участия ледоколов прокладывать путь во льдах, чья толщина не превышает 2 метра.

### Москва. В префектуру с протестом

Жители Зеленограда собрались около префектуры Зеленоградского района Москвы, чтобы заявить чиновникам о недопустимости вырубки рощи под завод «КРОСТА». Препятствие пострадала как можно быстрее покинуть место нежелательной встречи. По сведениям активистов, озелененный участок прямо под окнами жилых домов и школы власти передали бесплатно крупной застройщику — концерну «КРОСТА». Он собирает построить здесь завод по производству стройматериалов.

### Оренбургская область. Не дождалась школы...



Родители поселка Приуралье, расположенного в 5 км от Оренбурга, провели сход протеста, на котором решили напрямую обратиться к президенту с требованием построить школу для их детей. Сейчас дети учатся в школе, которая была рассчитана на 1135 человек, но вынуждены обучать 2500 учеников. Детям приходилось ездить в соседнее Экодоле за 6 километров.

### РФ. Мобильные операторы остались без станций

У российских операторов мобильной связи заканчиваются базовые станции для развития и поддержания сетей. В распоряжении «большой четверки» (МТС, «МегаФон», «Вымпелком» и Tele2) до конца года осталось 20–30 тыс. станций, тогда как необходимо минимум 80 тыс., рассказал заместитель руководителя Центра компетенций НТИ Александр Сиволобов. «Основными причинами дефицита остаются резкое увеличение стоимости оборудования и прекращение официальных поставок», — отметил он. Это уже вызывает озабоченность в сетях связи, а также увеличивает затраты на ремонт оборудования. Все это неминуемо оборачивается ростом тарифов для населения.

### Республика Карелия. Дистант из-за нехватки водителей

Детей из деревни Раймяля некому возить в поселок Салми, где есть школа. Местные власти не нашли водителей и решили перевести школьников на дистанционное обучение. Родители возмущены: «У многих детей нет доступа к гугл-классу, о чем еще с прошлого года говорились. Скидывание домашних заданий ребенка — это не учеба. Среди учеников есть и первоклашки, и выпускники, у которых впереди экзамены», — пишут в соцсетях жители.



Лидер КНДР Ким Чен Ын в среду днем прибыл на космодром Восточный в Амурской области. Поезд северокорейского лидера остановился на железнодорожной станции космодрома. Ранее на Восточный прилетел и президент РФ Владимир Путин.

Нынешний глава КНДР традиционно путешествует на поезде, так же, как его дед Ким Ир Сен и отец Ким Чен Ир. Поезд лидера КНДР пересек станцию Хасан в «обстановке абсолютной секретности», в Уссурийске у поезда сменялась локомотивная бригада, после чего он отправился в западном направлении по Транссибу.

Церемония встречи Путина и Ким Чен Ына проходит в монтажно-испытательном корпусе ракеты-носителя, где в настоящее время идет сборка новой ракеты «Ангара». При встрече лидеры двух стран коротко пообщались.

Президент России и лидер КНДР уже встречались в 2019 году, тогда Ким Чен Ын приехал на поезде во Владивосток. Ким Чен Ын — не первый зарубежный руководитель, которому показывают космодром Восточный. В разное время здесь, в частности, бывали президент Белоруссии Александр Лукашенко и лидер Мьянмы Мин Аун Хлайн.

По сообщению северокорейского агентства ЦТАК, лидера КНДР в поездке сопровождают представители правящей Трудовой партии Кореи и северокорейские министры и военачальники.

В данный момент на космодроме идет строительство объектов второй очереди, которые позволят запускать с него ракеты семейства «Ангара». В 2023 году с космодрома было осуществлено три пуска: 27 мая ракета «Союз-2.1а» вывела на орбиту радиолокационный космический аппарат «Кондор-ФКА» №1, затем 27 июня на орбиту был выведен гидрометеорологический спутник «Метеор-М» №2-3 ракетой-носителем «Союз-2.1б», а также 11 августа была запущена автоматическая межпланетная станция «Луна-25».

Встречая Ким Чен Ына на космодроме, Путин поинтересовался, как лидер КНДР добрался. «Спасибо, что, несмотря на свою занятость, пригласили нас и тепло приняли», — сказал Ким Чен Ын Путину. Путин ответил: «Я очень рад вас видеть. Тем более что такие события — 75 лет образования республики, 70-летие победы в великой войне за освобождение, 75 лет установления дипотношений. У нас столько всего...»

Президент РФ объяснил, почему он и лидер КНДР договорились встретиться на космодроме Восточный. «Лидер КНДР проявляет большой интерес к ракетной технике, они и космос пытаются развивать», — сказал Путин, отвечая на вопрос, будет ли Россия помогать КНДР строить космические спутники. Также Путин спросил, будет ли на переговорах обсуждаться военно-техническое сотрудничество. «Поговорим по всем вопросам не спеша. Время есть», — сказал президент.

Президент РФ Владимир Путин и лидер КНДР Ким Чен Ын ознакомились с ходом сборки новой ракеты-носителя «Ангара», а также с характеристиками ракеты-носителя «Союз-2». Они посетили монтажно-испытательный корпус, где одно из технических помещений полностью модернизировано для сборки «Ангара». Лидеры двух стран выслушали краткие пояснения о технических характеристиках ракет-носителей «Союз-2» и семейства «Ангара».

Ким Чен Ын и прибывшие с ним военные внимательно слушали, лидер КНДР задавал много вопросов: его интересовали характеристики топлива для ракеты, куда падают ее отработанные ступени, принципы движения РН. Лидеров сопровождал вице-премьер — полпред в ДФО Юрий Трутнев, глава «Роскосмоса» Юрий Борисов и генеральный директор АО «ЦЭНКИ» Николай Нестечук.

По окончании осмотра цеха Ким Чен Ын оставил краткую запись на корейском в книге почетных гостей.

Лидер КНДР Ким Чен Ын в переговорах с президентом РФ Владимиром Путиным заявил, что Северная Корея поддерживает все решения России. «Сейчас Россия поднимала для защиты своего суверенитета и защиты безопасности (...). Мы всегда поддерживали и поддерживаем все решения президента Путина, решения правительства России. Я надеюсь, что мы всегда будем вместе в борьбе против империализма и [в деле] строительства суверенного государства», — заявил Ким Чен Ын в начале переговоров с Путиным. Он напомнил, что СССР сыграл большую роль в становлении и построении независимости КНДР, и дружба двух стран «имеет глубокие корни». «И сейчас для нашей страны самым первым приоритетом являются отношения с РФ», — сказал Ким Чен Ын.

Он выразил уверенность, что встреча поднимет отношения России и КНДР на новый уровень. «У нас очень много вопросов, включая политику, экономику и культуру», — сказал Ким Чен Ын.

Он выразил благодарность за приглашение в Россию и за возможность посетить космодром Восточный, который он назвал «сердцем космической державы».

### Переговоры завершены

Президент РФ Владимир Путин и лидер КНДР Ким Чен Ын завершили переговоры, которые начались с участием делегаций двух стран, а затем продолжились тет-а-тет, передает корреспондент Интерфакса. Переговоры продолжались более двух часов. Путин и Ким Чен Ын позже примут участие в официальном обеде, который президент РФ устраивает в честь северокорейского гостя.

Президент РФ Владимир Путин заявил, что визит лидера КНДР Ким Чен Ына в Россию проходит «в дружеской и доброжелательной атмосфере». Россия и КНДР действуют во имя мира и стабильности в регионе, заявил президент РФ Владимир Путин. «Мы и сегодня стремимся укрепить узы товарищества и добрососедства, действуем во имя мира, стабильности и процветания в нашем общем регионе», — сказал он во время торжественного обеда в честь лидера КНДР.

В свою очередь лидер КНДР Ким Чен Ын выразил уверенность, что Российская армия продемонстрирует свои достоинства

в зоне специальной военной операции (СВО). «Глубоко убежден, что героическая Российская армия и народ блестяще унаследуют традиции Победы, уверенно продемонстрируют бесценные достоинства и честь на фронтах СВО, в построении сильного государства», — заявил Ким Чен Ын, выходя с тостом на обеде в рамках визита на высшем уровне в РФ. Он также выразил уверенность в том, что «Российская армия и народ непременно одержат великую победу в священной борьбе за наказание агрессора и гегемонии и питающего экспансионистскую иллюзию».

Лидер КНДР посетит в Комсомольске-на-Амуре заводы по производству гражданской и боевой авиатехники, а во Владивостоке ему продемонстрируют возможности Тихоокеанского флота. «Впереди у председателя большая программа. Он отсюда летит в Комсомольск-на-Амуре, будет посетить заводы, где производятся авиационная техника — и гражданская, и боевая», — сказал Путин.

Затем во Владивостоке тоже военная часть по линии Министерства обороны, но она заключается просто в демонстрации возможностей Тихоокеанского флота», — сказал Ким Чен Ын. Он также посетит Дальневосточный федеральный университет и посмотрит «некоторые объекты академии наук РФ — лаборатории, которые занимаются биологией моря».

### Санкции СБ ООН не мешают отношениям РФ и КНДР

Россия сохраняет свою позицию в отношении санкций СБ ООН в отношении КНДР, но это не должно мешать развитию отношений между двумя странами, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. «Абсолютно... Россия сохраняет свою позицию в ООН, в Совете Безопасности, но это не может и не должно препятствовать дальнейшему развитию российско-северокорейских отношений», — сказал он в интервью журналисту Павлу Зарубину, отвечая на вопрос, как поддержка Россией санкций СБ ООН против КНДР увязывается со строительством новых отношений с Пхеньяном.

## Сильное образование — залог суверенитета!

Начался новый учебный год. Отшумели торжественные линейки. Школы наполнились гомоном детворы и подростков. И в каждом из этих ребят заложено стремление стать старше, узнать много нового. В аудитории вузов и техникумов вернулись студенты. Им предстоит продолжить «грызть гранит науки», штурмовать личные высоты.

Таковы первые дни сентября. По всей стране царит атмосфера приподнятости от встреч с друзьями и обмена впечатлениями. Пройдет совсем немного времени, и, уже втянувшись в учебный процесс, школьники и студенты поздравят своих педагогов с Днем учителя.

Несмотря на многолетние разрушительные реформы, отечественная система образования жива. Участники педагогической деятельности многое сделали, чтобы сохранить мощный фундамент советской школы, поддержать славные традиции, обеспечить лучшее будущее нашей Родины.

Для сбережения великого наследия русско-советской школы немалую роль сыграло подвижничество левопатриотических сил. КИПРФ и наши сторонники всегда стояли на пути безумных плясок по переделке всего в России по худшим западным образцам. Несмотря на либеральный шашаб лихих девяностых, наше образование не утратило свой уникальный колорит, создававшийся стараниями Л.Ф. Магницкого и М.В. Ломоносова, А.С. Пушкина и Л.Н. Толстого, К.Д. Ушинского и Л.С. Выготского, А.С. Макаренки и В.А. Сухомлинского. Это бесценное достояние нации мы хранили как зеницу ока — веда борьбу, преодолевая препятствия и запреты.

Антисоветчики и русофобы долгие годы ставили эксперименты над подрастающим поколением под дымовой завесой «общечеловеческих ценностей». Настойчиво «забывали» о главном в творчестве А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова, И.С. Тургенева и Ф.И. Тютчева, А.М. Горького и В.В. Маяковского, С.А. Есенина и М.А. Шолохова. А если о них и говорили, то не раз провозглашали «имперскими» и «тоталитарными» пропагандистами. Умы школьников и студентов засорили непотребщиной Солженицына, ложью Волкогонова, пасквилями Пелевина и прочей грязью.

Российской общественности удалось отстоять или вернуть в школьные программы выдающиеся произведения классиков литературы — подлинных мастеров живого русского слова, великих творцов огромного и богатого культурного пространства. В их числе роман Н.Г. Чернышевского «Что делать?», поэма «Кому на Руси жить хорошо» Н.А. Некрасова, «История одного города» М.Е. Салтыкова-Щедрина, «Как закалялась сталь» Н.А. Островского, «Молодая гвардия» А.А. Фадеева, «Тихий Дон» М.А. Шолохова, военная поэзия К.М. Симонова и А.Т. Твардовского, рассказы В.Г. Распутина и В.М. Шукшина.

Мы настойчиво противостояли искажениям правды и фальсификации истории. И результаты есть. Из российских учебников убраны панегрики во славу предателей и коллаборационистов — белого адмирала Колчака и эсэсовского генерала Краснова. Более объективным стало освещение событий Великой Отечественной войны. Отражено представление о единстве тысячелетней истории России.

КИПРФ поддержала саму идею единого учебника истории. На данный момент появился первый опыт его создания. Страна вправе рассчитывать, что это только начало пути по оздоровлению учебного процесса. В новых учебниках для 10-х и 11-х классов должны быть в полной мере учтены требования к объективному освещению исторического пути, приданного нашим народом, — с честным рассказом об успехах и взлетах, достижениях и подвигах, о причинах неудач и падений.

Нынешние позитивные сдвиги в укреплении российских системы образования мы считаем важными, но все же недостаточными. Для того, чтобы надежно гарантировать стране политико-экономический и культурный суверенитет, нужно двигаться дальше. Нельзя останавливаться на полпути. Предстоит в полной мере соединить уникальные достижения прежних периодов со всем лучшим в современной науке.

протяжении образовательного процесса. Столь болезненные просчеты необходимо быстро и уверенно исправлять.

Самые широкие возможности для большой созидательной работы открывает проект федерального закона и программа КИПРФ «Образование — для всех». У истоков их разработки стояли нобелевский лауреат Жорес Алфёров, первый заместитель председателя Государственной думы, профессор МГУ Иван Мельников, известный лидер образовательного сообщества Олег Смолин. Активно проводят в жизнь наши идеи Владимир Кашин, Юрий Афонин, Дмитрий Новиков, Светлана Савицкая, Николай Коломейцев, Нина Останина, Николай Осадчий.

Российское образование вновь должно стать самым лучшим и современным. Для этого не обойтись без прочного материального фундамента. Чтобы его создать, необходимо добиться увеличения финансирования отрасли до уровня 7% ВВП. Затраты на образование — это не бремя для государства, как утверждают либеральные догматики и оптимизаторы. Нет ничего перспективнее, чем инвестиции в человека.

Рост ассигнований призван сопровождаться абсолютно принципиальными вещами. Нужна новая идеология в образовании. Ей необходимо основываться на идеях гуманизма и социального прогресса, справедливости и развития, научной объективности и патриотизма, на сотрудничестве ученика и учителя, на равенстве возможностей, вне зависимости от толщины кошелька родителей.

Наша программа «Образование — для всех» вообрала в себя лучшие профессиональные практики и предложения образовательного сообщества. Она многократно обсуждена в ходе парламентских слушаний и круглых столов.

В образовании и во всех сферах жизни важнейшая задача наших законопроектов — создавать условия для преодоления глубокого социального раскола, царящего в России. Ради этого мы предлагаем комплекс конкретных мер. Подушевое финансирование образовательных организаций подлежит ликвидации. Необходим возврат единой тарифной сетки и обеспечение достойной оплаты труда педагогических работников из федерального бюджета. Это обеспечит повышение реальной зарплаты учителей и преподавателей вузов. По уровню пенсионного обеспечения педагогов следует приравнять к госслужащим. Стипендия студентов не должна быть ниже прожиточного минимума, а его нынешний размер КИПРФ предлагает увеличить вдвое.

Ключевой задачей должно стать повышение качества образования. Для достижения этой цели мы предлагаем отмену обязательной сдачи ЕГЭ и возврат к прежним, показавшим свою эффективность классическим советским методикам. Убежден, что окончательный переход от «угадайки» к полноценной учебной подготовке благоприятно скажется на уровне знаний выпускников школ и вузов. Это поможет стране ускорить развитие перспективных отраслей экономики, обеспечить подъем науки и рост благосостояния граждан.

Развитие образования должно сопровождаться проведением качественно иной информационной политики. На смену примитивной развлекательной эфире федеральных телеканалов должны прийти просветительские и научно-популярные программы в лучших советских традициях. Зритель в нашей стране имеет полное право на доступ к собственной культуре, столь долго провозглашавшейся «неформатом». Российские семьи будут рады смотреть в вечернем эфире отечественные кинофильмы, прославляющие подвиги героев своей Родины.

Дело длинного возрождения России требует профессионально подготовленных кадров. В этой связи КИПРФ выступает за соединение успешного исторического опыта и перспективных новаций, за превращение индустрии знаний в самую передовую отрасль, в локомотив стремительного развития всей страны.

Такой подход особенно актуален сегодня, в условиях жесткого геополитического противостояния с коллективным Западом. Развязанная им война против России ставит перед страной задачу предельной мобилизации всех сил и ресурсов, научного и технологического потенциала.

Решить эти задачи с опорой на подготовленные кадры — залог нашей Победы, и КИПРФ будет продолжать над этим работать не покладая рук.

**Г.А. ЗЮГАНОВ,**  
Председатель ЦК КИПРФ





Из почты  
этих дней

# Опасные наезды на демократию

**Алексей КУРИННЫЙ**  
первый секретарь  
Ульяновского обкома КПРФ,  
депутат Госдумы

## Мы не признаем результаты голосования

Уважаемые ульяновцы, дорогие земляки, от имени ульяновского областного отделения КПРФ я хочу поблагодарить всех, кто отдал голос за нашу партию, всех, кто помогал, кто участвовал, кто надеялся. Результат, к сожалению, неутешительный, вы его знаете. Из 12 мандатов у нас осталось только три. Это значит, что мы возвращаемся приблизительно на десять лет назад в условия тотального монопольного доминирования партии власти. Причем в более жестких внешнеполитических условиях. Это, безусловно, скажется на жизни каждого из нас в ближайшее время. Нам предстоит проанализировать, почему это произошло. Этому были и объективные, и субъективные причины. Безусловно, надо будет делать соответствующие выводы. Были и фальсификации, было и есть уголовное дело, были нарушения. Административный ресурс, от этого нигде не деться. Надо сделать выводы, как, почему это произошло и как мы будем действовать дальше. А пока я могу пообещать точно, что даже те три депутата, которые будут работать в нынешнем составе Законодательного собрания, будут более принципиальными, будут более жесткими, будут более активными. Со своей стороны я хочу сказать, что ульяновское областное отделение в лице бюро приняло решение о непризнании результатов данных выборов. Ну и еще раз спасибо всем, кто проголосовал за нас!

Всего было выбрано 36 депутатов: 18 по спискам от партий и 18 – по одномандатным избирательным округам. Выборы власть признала легитимными и состоявшимися. В голосовании принял участие 330 481 человек, что составило 34,68% общего числа избирателей. Во время прошлых выборов в Законодательное собрание в 2018 году явка оказалась на 4% выше.

В Центризбирком сообщили по результатам обработки 100% голосов, что лидером выборов стала партия «Единая Россия», набравшая 49,91% голосов избирателей. На втором месте оказалась КПРФ (15,96% голосов), на третьем ЛДПР (13,56%), «Коммунисты России» получили 7,52% голосов, «Справедливая Россия Патриоты За правду» – 5,15% голосов. Партия «Новые люди», набравшая 4,51% голосов, не прошла в парламент.

В Законодательном собрании VII созыва по партийным спискам 11 мест получат члены партии «Единая Россия», три – члены КПРФ, два – ЛДПР и по одному – «Справедливая Россия» и «Коммунисты России».

**Вячеслав МАРХАЕВ**, первый секретарь Бурятского рескома КПРФ, депутат Госдумы

## «Нас, оппозицию, давили всеми эшелонами»

В Республике Бурятия (РБ) закончился единый день голосования по выборам депутатов Народного Хурала сельского звена.

Но назвать день голосования «свободным волеизъявлением» наших граждан не получится. Ведь власть цинично и открыто нарушила демократические принципы устройства государства, права и свободы граждан республики, действуя против представителей единственной оппозиционной силы – Бурятского регионального отделения КПРФ.

Против выдвинувшей КПРФ действовали все уровни эшелона власти – от республиканской до местного самоуправления. Зампреды правительства и даже сам глава Бурятии, используя свое служебное время, технику и подчиненных госслужащих, выезжали в сельские районы, чтобы агитировать за своих ставленников из ЕР, а также за своих саттелитов – партии «Новые люди», ЛДПР и СР.

Все силы и средства республиканской власти были брошены на то, чтобы дать нужный результат!

Власти пошли на беспрецедентный шаг: подтасовки численности избирательных участков, путем раздачи открепительных удостоверений и прописки в разных округах от 800 до 3000 человек, в основном в тех округах, где были потенциально сильные кандидаты от КПРФ. Почти на каждом УИК было зарегистрировано от 800 человек, голосовавших по открепительным документам.

Для этого были привлечены препода-

ватели, студенты БГУ, ВСГУТУ, БГСХА и других учебных заведений. Это было сделано для того, чтобы увеличить общее голосование за партию «Единая Россия» и «Новые люди».

Кроме того, в полной мере был использован административный и силовой ресурс представителей федеральных органов власти: сотрудников УФСИН, МВД, ДПС, ГИБДД и других силовых структур.

Так, например, в избирательных округах сотрудники полиции задержали автотранспортные средства с наглядной агитацией кандидатов, сорвали баннеры, когда рядом на большом шите продолжали висеть баннеры представителя «Единой России». Сняли баннеры с балконов жителей.

Во многих избирательных округах был организован массовый подвоз осужденных – отбывающих наказание в исправительной колонии.

Практически повсеместно шел подвоз избирателей, велся подкуп, славивание граждан. Люди приходили на избирательные участки в сильном алкогольном опьянении, что уже само по себе дискредитирует систему выборов и действующую власть!

Еще один поразивший всех фактор: Общественная палата РБ, по статусу призванная быть субъектом гражданского контроля на территории республики, вместо того, чтобы проводить контроль за соблюдением законодательства, конституционных прав граждан, наоборот, в день выборов прикры-

вала эти нарушения (1).

Таким образом, Общественная палата РБ полностью дискредитировала себя в глазах гражданского общества, встав на одну сторону с властью, исполнив роль инструмента для «легальной» подтасовки результатов выборов.

Если раньше эти факты были на отдельных участках округов, то нынче они наблюдались на всех округах, причем не только в городе Улан-Удэ, но и во многих районах республики.

Вызывает многочисленные вопросы качество организации избирательного процесса на многих избирательных участках. В Северобайкальске процедура волеизъявления в локомотивном депо Северобайкальского отделения ВСЖД проходила без соблюдения тайны голосования, потому что не были оборудованы кабинки. В итоге более 60 избирателей заполняли бюллетени у всех на виду. Скорее всего, это было сделано специально, чтобы начальство могло видеть, кто за кого голосует!

Власть максимально снизила явку избирателей, чтобы судьбу Народного Хурала решили бюджетники, зависимые студенты, военнослужащие и осужденные лица.

Сегодня со всех госканалов и подручных Telegram-каналов болро рапортуют, что партия власти победила. Но понятно же, какой ценой и какими многомиллионными финансовыми средствами, подкупом, угрозами и фальсификациями им удалось добиться такой «оглушительной победы». Согласны?!

# Особое мнение

Ростовская область

ОСОБОЕ МНЕНИЕ к постановлению избирательной комиссии Ростовской области от члена комиссии с правом решающего голоса Крашенинковой Татьяны Васильевны

(Документ начинается с юридического обоснования особого мнения.)

Важную роль в формировании воли избирателей играют СМИ, которые как информируют о выборах, так и используются политическими партиями, кандидатами для ведения предвыборной агитации. Предусмотренные законодательством для информационных телепрограмм условия: равное по времени освещение предвыборной деятельности, запрет предложения какому-либо кандидату избирательному объединению на телевизионном государственном телеканале – не соблюдались.

Самым ярким примером нарушения являлась прямая линия с губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым.

В преддверии первого дня голосования, то есть 7 сентября, в 17 часов была осуществлена трансляция этого события в эфире телеканалов «Россия 24», «ОТР», «Дон 24», «Первый Ростовский»; в эфире радиостанции «ФМ-на-Дону»; на сайте правительства Ростовской области www.donland.ru; на сайте информационного агентства «Дон 24» don24.ru; на сайте государственной телерадиокомпании «Дон-ТР» dont.ru; в социальной сети «ВКонтакте» на странице правительства Ростовской области; на канале правительства Ростовской области в YouTube; на канале правительства Ростовской области в Rutube.

Напомню, что В.Ю. Голубев возглавлял областной список кандидатов в депутаты законодательного собрания Ростовской области сельского звена, выдвинутый избирательным объединением «Ростовское региональное отделение всероссийской политической партии «Единая Россия», зарегистрированный постановлением избирательной комиссии Ростовской области от 31.07.2023 г. №39-1.

Также в течение нескольких недель, предшествовавших единому дню голосования 2023 года, на государственном телеканале «Дон-ТР» по воскресеньям утром транслировались сюжеты о работе так называемых экспертных площадок, которые вел кандидат в депутаты заксобрания Ростовской области В.Ю. Голубев, а интервью журналистам давали последовательно кандидаты в депутаты от «Единой России», естественно, без указания о том, что они баллотировались.

20 августа 2023 года сюжет и публикация на сайте «Дон-ТР»: «В Ростове обсудили проблемы и перспективы развития общественного транспорта региона». После синхрона В.Ю. Голубева в ходе сюжета индивидуальные интервью дали кандидаты от партии «Единая Россия»: Магомед Дарсиков, Бесик Мехки, Игорь Бураков, Радж Мирзалыев, Евгений Дегтярев.

27 августа 2023 года сюжет и публикация на сайте «Дон-ТР»: «Повышение качества жизни сельчан станет одним из основных направлений бюджета Ростовской области». После синхрона и прямой речи В.Ю. Голубева в ходе сюжета индивидуальные интервью дали кандидаты от партии «Единая Россия»: Светлана Мананкина, Владислав Синев, Николай Черкезов, Александр Ремета, Борис Аксенов, Анна Касьяненко.

Сюжет на телеканале «Дон 24» (публикация на сайте don24.ru 5 сентября 2023 года) «Водная» проблема жителей поселка Дубки в Зернограде, в котором содержатся открытые призывы не голосовать за кандидатов, создается негативный образ депутатов от КПРФ.

По закону от имени государства организации и проведение выборов должны заниматься самостоятельные и беспристрастные избирательные комиссии. Однако фактически такой статус многих комиссий не обеспечен. Избирательная кампания показала, что объективно мощный общественный потенциал комиссий используется далеко не всегда в интересах свободных выборов. Большинство избирательных комиссий руководят члены или представители правящей партии, выдвинутые в состав комиссий не только самой партией, но и многочисленными собраниями избирателей по месту работы, службы, жительства, порядок проведения которых законом не регламентирован. Вмешательство в деятельность избирательных комиссий со стороны органов и должностных лиц исполнительной власти нередко носит латентный, а иногда и открытый, характер, а в случаях его выявления – не наказываемый.

Одним из примеров такого вмешательства является факт, изложенный в заявлении в прокуратуру Советского района Ростова-на-Дону от члена территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Советского района Ростова-

на-Дону Румянцевой Любови Васильевны, в котором она просила провести проверку по факту незаконных действий директора лицея №103 Левченко М.П. и принять меры прокурорского реагирования по их пресечению. Противоправные действия Левченко М.П. заключались в том, что она воспрепятствовала в осуществлении своих полномочий члену ТИК с правом решающего голоса, оказывая давление на председателя УИК №2023 Лепареву С.Н. и морально, и физически...

Одним из основных нарушений на избирательных участках Ростовской области было отсутствие видеонаблюдения и видеофиксации.

Директивами ЦИК России закреплены требования к проведению многодневного голосования. Видеонаблюдение и видеофиксация являются основными способами обеспечения законности на избирательных участках при проведении голосования в течение нескольких дней подряд и призваны «защитить» действительную волю избирателей, пришедших на участки в первые дни голосования.

При этом избирком Ростовской области (ИК РО) сознательно создал такие условия, при которых ни видеонаблюдение, ни видеофиксация на избирательных участках Ростовской области не были обеспечены. Видя это, что видеонаблюдение принималось по решению избирательной комиссии субъекта, и такое решение ИК РО не принималось, а видеофиксация является рекомендуемым способом обеспечения контроля за процессом проведения голосования. Данные обстоятельства привели к тому, что в нарушение рекомендаций ЦИК России, многие избирательные участки не обеспечили видеофиксацию мест хранения сейф-пакетов с избирательными бюллетенями, проголосовавших 08 и 09 сентября 2023 года, что ставит под сомнение результаты голосования.

В нарушение утвержденного ЦИК России порядка при обеспечении сохранности избирательных бюллетеней посредством стационарных ящиков для голосования на отдельных избирательных участках они заклеивались просто скотчем, что является грубейшим нарушением ввиду наличия особого порядка опечатывания стационарных ящиков с использованием заглушки и опломбирования.

В отсутствие прямого указания на необходимость опечатывания сейфов, в которые помещаются сейф-пакеты, отдельные участки комиссии по своему усмотрению не производили такого опечатывания, что позволяло осуществлять доступ к сейф-пакетам, что также не может быть признано надлежащим способом обеспечения сохранности избирательных бюллетеней, проголосовавших в первые дни голосования.

Особое внимание хотелось бы уделить тому обстоятельству, что правоохранительные органы в ходе проведения голосования фактически не выполняют никаких функций, что по сути является преступным бездействием. Так, например, получая сообщение о совершенном преступлении, выражающемся в выдаче избирательного бюллетеня неустановленному лицу, о чем избиратель узнает, явившись на избирательный участок для голосования, правоохранительные органы в лице участкового не предпринимают никаких процессуальных действий. При этом нормы избирательного законодательства, в соответствии с которыми любые обращения, заявления, жалобы, направляемые в день голосования, должны рассматриваться незамедлительно, нивелируются процессуальными нормами, в соответствии с которыми у правоохранительных органов есть длительное время на проверку данных фактов. Ни по одному заявлению поданному в правоохранительные органы в дни голосования, никаких процессуальных решений до окончания голосования принято не было, что говорит лишь о том, что фактически никакой правовой защиты избирательного законодательства, обеспечивающего основы конституционного строя, на территории Ростовской области не существует.

Таким образом, все вышеизложенное свидетельствует о том, что избирательной комиссией Ростовской области не было создано абсолютно никаких условий для того, чтобы выборы, проводимые на территории Ростовской области, могли бы быть признаны законными, открытыми и гласными.

Член избирательной комиссии Ростовской области Т.В. КРАШЕНИНКОВА

Псковская область

ОСОБОЕ МНЕНИЕ члена избирательной комиссии Псковской области к постановлению о протоколе о результатах выборов губернатора Елены Маятниковой

Выборы губернатора Псковской области в 2023 году не позволяли с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей области в силу состоявшихся нарушений Конституции РФ и норм избирательного законодательства.

Главным препятствием к свободному выражению мнения избирателей послужило применение института так называемого муниципального фильтра, проведенное тайно, с приснесением ущерба активному и пассивному избирательному праву граждан, существенно ограничившего выбор граждан. Применение этого инструмента на практике должно было тщательно проверяться избирательной комиссией области после подачи выдвинутыми кандидатами документов на регистрацию.

В частности, необходимо было установить, сколько каждый из кандидатов собрал не представленных в комиссию подписей депутатов представительных органов местного самоуправления и глав муниципальных образований, точные размеры этого превышения, определить, не является ли превышение необходимым числом подписей воспрепятствованное избирательным правам других граждан – не толь-

ко кандидатов, но также и лиц, имеющих право поставить подписи в листах поддержки. Однако соответствующая проверка не проводилась органом, главной задачей которого является обеспечение избирательных прав граждан.

Кроме того, избирательная комиссия области дважды отклонила мотивированные жалобы на незаконную предвыборную агитацию за кандидата Ведерникова М.Ю., который и получил по итогам выборов наибольшее число голосов, проводя избирательную кампанию с демонстрационным использованием преимуществ своего должностного положения как действующего высшего должностного лица субъекта РФ, практически ежедневно проявляясь не только в незаконной предвыборной агитации, но и в многочисленных публикациях в подконтрольных кандидату, а также правительству Псковской области средствах массовой информации.

Допущенные нарушения требуют признать выборы губернатора Псковской области, проведенные в 2023 году, недействительными.

Член избирательной комиссии Псковской области Е.Л. МАЯТНИКОВА

## В пикете: за отмену выборов

Коммунист из Геленджика Марина АНТИПИНА считает, что результаты на одном из участков округа №16 сфальсифицировали. По ее словам, на участке вбросили 312 голосов.

В воскресенье вечером она сделала первое заявление:

– На моем участке в Геленджике наблюдатели насчитали 300 лишних бюллетеней в урнах для голосования. Количество заполненных листов не совпало с числом пришедших на участок избирателей. Об этом я, кандидат от КПРФ Марина Антипина, заявляю официально. Также я обратилась за пояснениями к сотрудникам комиссии. По моему мнению, от них пахло спиртным. Поэтому вызвала полицейских. К моменту их приезда представители УИК покинули место для голосования. В итоге призваю местных жителей прийти на участок и проверить, не «проголосовал» ли кто-нибудь посторонний за них.

Речь идет об УИК №939, расположенном в геленджикской школе №8. Как рассказала в своем видеообращении кандидат в гордуму Геленджика Марина Антипина, после окончания первого дня голосования наблюдатели пересчитали бюллетени и ужаснулись: их оказалось на 300 штук больше, чем избирателей, кото-

рые приходили на участок. «То есть находясь в течение 13 часов на избирательном участке, два наблюдателя не заметили, что прошли 300 человек? Не 10, не 20 – 300!» – возмутилась Антипина.

Наблюдатели от КПРФ потребовали видеозапись с участка и результаты опроса членов комиссии полицейскими, надеясь наказать фальсификаторов и за вброс, и за преждевременное неселье.

В среду, проводя одиночный пикет, Марина Антипина заявила:

– Уважаемые жители Геленджика, сегодня я вынуждена выйти вновь на пикет, потому что итоги выборов меня не устраивают. Были вбросы, которые не дали мне по праву взять второй мандат и защищать ваши интересы. Я не знаю, для чего это делалось... Нет, я знаю для чего это делалось. Для того, чтобы уойти в нас вброс, что можно честно прийти и отдать свой голос человеку, которому вы доверяете. Поэтому я выхожу на пикет и требую отмены итогов выборов в своем 16-м округе.

«Считаю, что у Марины украли победу вбросом на 312 голосов на одном из участков», – написал в своем Telegram-канале депутат краевой думы, коммунист Александр Сафронов.



**Александр БОЙКОВ**, первый секретарь Ивановского обкома КПРФ

## «Считаем, что у нас выборы не состоялись»

Я рад, что произошло именно так. То, что мы сейчас называем выборами, как такового в Ивановской области не состоялось. Я считаю, что работала определенная группа лиц, говоря языком представителей следственных органов, по предварительномуговору. Здесь задействованы все лица, включая избирательную комиссию регионального масштаба. Мы для себя, как партия, определили, что мы эти выборы не признаем, мы говорим о нелегитимности той власти, которая сегодня избралась. Любая грамотный политик скажет: если в областной думе будет заседать единоморское большинство, они начнут съедать себя самостоятельно изнутри, и это будет не как сейчас показывается – единая команда, это будет группа лиц, которая пожират себя изнутри. Это будет большим потрясением для нашего региона, нежели могло быть. Сейчас наше региональное отделение делает определенные выводы, мы понимаем, что власть отомстила нам за 2021 год, поэтому мы перенастроим свои струны, перенастроим работу отделений, наш бой еще впереди. Мы благодарим всех наших избирателей, которые верой и правдой помогли нам в ходе этой избирательной кампании и голосовали за нас. Мы прекрасно понимаем: все то, что состоялось, выборами ни в коем случае назвать нельзя. Когда кандидатов сбивают автомобили, когда воруют сейф-пакеты с участка, когда членам комиссии не дают подписывать сейф-пакеты, где прозрачность процедуры? Ее просто нет! Пусть сегодня ребята в голубых футболках с медведем на лице

празднуют победу, они потом просто уйдутся тем морем ненависти и гнева, которое их настигнет в ближайшее время.

Избирательная комиссия... да у них каждые выборы «нарушений нет». За эту избирательную кампанию я провел больше ста встреч, я видел настроения людей, я с ними общался, разговаривал. Тот результат, который состоялся, не отвечает тем посылам, которые давал народ. Почему употребляю выражение «по предварительномуговору»? Потому что правящей партии, правительству нашего региона и губернатору явка на выборы была не нужна. Сейчас показывают, что явка выше,

чем пять лет назад. Давайте говорить честно: явка стала ниже, потому что количество населения в Ивановской области сократилось. В 2018 году было однодневное голосование, сейчас трехдневное. «Единая Россия» запустила викторину, фактически это подкуп избирателей, на который просто все закрыли глаза. В том числе разговаривали автомобили, погодите, еще обманут и никому его не отдадут со всеми призами, которые были объявлены в ходе этой викторины. Избирательная комиссия даже не оповестила людей о том, что идут выборы. Мы видели по минимуму баннеров о том, что в регионе проходят выборы. Лично я видел

распечатанные плакатики в избирательной комиссии, в населенных пунктах увидеть их было редкостью. Люди привыкли по старой традиции, что их на выборы приглашают извещением о том, что состоятся выборы, – их не было. Многие люди сегодня задают вопрос: а почему нас не позвали, почему нас не пригласили? Это все делается умышленно, такая технология, она делается вкуче с работой избирательной комиссии. Проверьте, отвечая за полученные результаты будут все, и вся эта система будет побита простым трудовым человеком.

### Председатель УИК атаковал на машине кандидата в депутаты от КПРФ

Рассказывает кандидат в депутаты облдумы от КПРФ Михаил Варенцов.

«Вечером 9 сентября председатель названной участковой избирательной комиссии участка №321 Алексей Шмелев незаконно проник на избирательный участок и там, как видно на видео, снятом членами КПРФ, вскрыл сейф, чтобы заменить бюллетени в сейф-пакетах. Дальнейшие события разворачивались достаточно драматично. Кандидат от КПРФ Сергей Каргапольцев попытался остановить Шмелева, который пошел к своей машине с боль-

шим пакетом в руках. Однако тот сел в автомобиль и сбил кандидата от коммунистов. Каргапольцев отправился в травмпункт, где у него зафиксировали травму ноги и сотрясение мозга».

Жертвой наезда чуть было не стал сам Михаил Варенцов, спасая Каргапольцева, – автомобиль секретаря Шуйского городского отделения партии «Единая Россия» Максима Барабашева чуть не сбил и его.

В связи со случившимся представители КПРФ требуют отмены результатов выборов в Шуе, поскольку не исключают манипуляций с бюллетенями в других УИК.



















## ВСУ атаковали завод в Севастополе

Ночью 13 сентября Вооруженные силы Украины нанесли удар десяти крылатыми ракетами по судоремонтному заводу имени Серго Орджоникидзе в Севастополе, который является основной ремонтной базой для Черноморского флота.

Как сообщили Минобороны РФ, средства противовоздушной обороны сбили семь ракет, а остальные достигли цели. «В результате попадания крылатых ракет противника получили повреждения два корабля, находящиеся на ремонте», — отметило военное ведомство.

Ракеты прилетели около 3.20 мск, после чего в районе Южной бухты, где находится судоремонтный завод, начался пожар, которому присвоили 4-й класс, сообщил назначенный Россией губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

«По предварительной информации, всего пострадали 24 человека, у четырех — состояние средней степени тяжести», — написал в своем телеграм-канале Развожаев.

Также, по данным Минобороны, Украина приняла попытку атаковать корабли Черноморского флота с помощью трех беспилотных катеров. Как утверждает ведомство, все они были уничтожены кораблем «Василий Быков».

Во время комбинированной — ракетной и катерной — атаки власти Крыма перекрывали движение по Крымскому мосту без обозначения причины.

Севастопольский морской завод имени Орджоникидзе — самое крупное предприятие судоремонта и судостроения Крыма. Оно разделено на две площад-

ки и занимает площадь в 53 га. Севморзавод — филиал АО «Центр судоремонта «Звездочка». Летом 2023 года его единственным владельцем стала Объединенная судостроительная корпорация (ОСК).

Предыдущая атака на Севастополь произошла 30 августа. Тогда в районе Севастопольской бухты ее отразили силы противовоздушной обороны. Минобороны докладывало об уничтожении четырех катеров с украинскими десантниками. В тот же день над Крымом сбили украинскую ракету.

Ночью 13 сентября силы противовоздушной обороны сбили беспилотник над территорией Конаковского района Тверской области. По данным телеграм-канала Shot, целью дрона был Редкинский химический завод. Аппарат был замечен и ликвидирован в пятом часу утра. При этом обломки беспилотника упали на территории завода и повредили склад, который арендует компания «НПЦ Спецнефтьпродукт». Также небольшие повреждения получила одна пустая цистерна. От взрыва в ближайшем здании завода выбило окна, уточняют «Осторожно, новости». Возгорания и разлива химикатов не произошло, добавляет Shot. Это вторая атака на химический завод — предыдущая произошла 5 сентября. Тогда обломки упали близ склада, где хранятся легковоспламеняющиеся жидкости. Редкинский опытный завод — одно из старейших предприятий химической промышленности в России. Он производит химическую продукцию для авиационной и космической промышленности.



## Катастрофическое наводнение в Ливии

Погибших почти 5000, и это не предел...

В результате разрушительного наводнения в Ливии, по предварительным подсчетам властей, погибли не менее 5000 человек. Об этом заявил министр внутренних дел в правительстве восточной части Ливии, которого цитируют местные агентство и телеканалы. Другие источники это число пока не подтвердили, но очевидно, что погибших — тысячи.

Основные жертвы и разрушения пришили на портовый город Дерна на востоке страны — в нем под напором воды прорвались две плотины. Министр здравоохранения администрации, контролирующей восток Ливии, ранее заявил, что официально уже подтверждена смерть более 5000 человек. «Число пропавших без вести исчисляется тысячами, а число погибших, как ожидается, достигнет 10 000», — заявил Осман Абдель Джалиль телеканалу «Аль-Массар».

В Дерне были смыты целые кварталы. На кладбище скопилось более 700 тел, ожидающих опознания, а местные представители здравоохранения заявили, что тысячи человек пропали без вести. «Ситуация в городе Дерна становится все более трагичной, окончательных статистических данных о количестве жертв нет, — сказал Джалиль. — Многие районы пока недоступны».

Хикем Абу Шкиуат, министр гражданской авиации, заявил, что ситуация в Дерне катастрофическая. «Тела лежат повсюду — в море, в долинах, под зданиями, — сказал

Шкиуат агентству Reuters по телефону после посещения города. — Я не преувеличиваю, когда говорю, что 25% города исчезло. Многие, многие здания рухнули». «Окончательные потери будут очень, очень большими», — добавил он.

Тамер Рамадан, представитель Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца в Ливии, на брифинге в Женеве назвал число погибших огромным. Борьба с наводнением, по его словам, «выходит за рамки возможностей правительства, общества и народа», и для того, чтобы справиться с его последствиями, потребуется международная помощь.

Специалисты и ранее предупреждали, что плотины в Дерне могут прорваться. Но когда это произошло, жителей Дерна никто не уведомил. На видео, распространенном в соцсетях, видно, как люди молили о помощи и кричали, когда мутная вода затопила их дома. На другом видео видно, как потоки сметают машины на улицах, превратившихся в реки.

Один житель Дерна, Хузайфа аль-Хасади, рассказал телеканалу «Аль-Хурра», что одним из отягчающих обстоятельств трагедии стал рельеф местности: «Глубина некоторых долин, в которых собирается вода, около 400 метров. Поэтому, когда плотина прорвалась, вода вырвалась как атомная бомба, и восемь мостов и жилых домов полностью рухнули».

Представитель Управления по чрезвычайным ситуациям Ливии

Усама Али заявил: «Вся вода направились в район недалеко от Дерна, который представляет собой гористую прибрежную зону... Дома в долинах, находившиеся на линии затопления, были снесены сильными потоками мутной воды, в которых неслись затопленные автомобили и мусор».

«Погодные условия не были хорошо изучены, и не было проведено эвакуации семей, которые могли оказаться на пути шторма и в долинах», — сказал он.

Кроме Дерна также пострадали города Бенгази, Сус и Аль-Мадж на востоке страны. Во время спасательных работ пропали семеро военнослужащих ливийской армии. Власти на востоке Ливии ввели комендантский час, а школы и магазины приказали закрыть.

Ливия разделена между двумя враждующими администрациями. Ни признанное, ни непризнанное правительство не вкладывает средства в поддержку и ремонт инфраструктуры, чем и могут объясняться катастрофические последствия наводнения. Во времена Каддафи за состоянием плотин следили тщательно и ежегодно их укрепляли. После переворота, осуществленного США, их фактически забросили.

На прошлой неделе этот шторм ударил по Греции, Турции и Болгарии, в результате чего погибли десятки человек.

По сообщениям информантов

### Расследование Грозит ли Байдену импичмент?

Палата представителей американского Конгресса начнет расследование, которое может запустить процесс импичмента президента Байдена, заявил спикер Палаты представителей республиканец Кевин Маккарти. По словам Маккарти, расследование будет сфокусировано на обвинениях Джо Байдена в коррупции, злоупотреблении властью и пренебрежении правосудием.

Республиканцы занялись расследованием деятельности президента Байдена с января текущего года, после того как вновь получили большинство в Палате представителей. В ходе предварительных слушаний конкретных свидетельств нарушений со стороны Джо Байдена обнаружено не было, однако вскрылись новые подробности деловой активности сына президента, Хантера Байдена, которая, по словам республиканцев, вызывает много вопросов.

В настоящее время в отношении Хантера Байдена уже ведется федеральное расследование по подозрению в возможных налоговых преступлениях, связанных с его зарубежным бизнесом. В своем кратком выступлении в здании Капитолия Маккарти отметил, что в отношении президента имеются серьезные и достоверные обвинения.

«В совокупности эти обвинения рисуют картину сложившейся культуры коррупции», — заявил высокопоставленный представитель республиканцев.

Маккарти также предложил, что чиновники из администрации Байдена, расследуя обвинения в злоупотреблении властью, могли слишком легко отнестись к некоторым членам семьи президента.

В Белом доме поспешили осудить решение спикера Палаты представителей о начале расследования. «Республиканцы в Палате представителей уже девять месяцев расследуют деятельность президента и за это время не обнаружили никаких свидетельств злоупотреблений», — написал в соцсетях пресс-секретарь Белого дома Иэн Сэмс. — Это худший пример экстремальной политики».

Официальное расследование в отношении президента, о котором объявил Маккарти, дает представителям Конгресса, которые будут вовлечены в этот процесс, больше юридических полномочий, в том числе право выдавать повестки в суд и получать необходимые документы и показания.

Расследование может стать первым шагом в политическом процессе, который, в свою очередь, может привести к голосованию в Палате представителей по вопросу импичмента действующего президента. В случае одобрения простым большинством в Палате представителей дело передается на рассмотрение в Сенат.

Иван АНАТОЛИЕВ Москва

### Коротко

Миссия ООН по установлению фактов в Сирии призвала государства пересмотреть односторонние санкции в отношении этой страны, так как подобные меры могут мешать работе гуманитарных организаций.

Посланник папы римского кардинал Маттео Дзуппи направился в Китай, где обсудит пути урегулирования ситуации на Украине.

Эстония с 13 сентября запрещает въезд в страну автотранспортных средств с номерными знаками РФ.

Правительство Мексики объявило о намерении применить миллионы доз вакцины из России и Кубы от COVID-19 в связи со значительным ростом заболеваемости в США.

Министр ВВС США Франк Кендалл предупредил, что Китай наращивает свои вооруженные силы для потенциальной войны с США, призывая активизировать подготовку к такому варианту развития событий.

Компания Raytheon UK готовится к проведению испытаний системы высокоточного лазерного оружия на объекте в Ливингстоне в Шотландии.

Землетрясение магнитудой 6,6 зафиксировано в акватории Южно-Китайского моря у побережья острова Бабуян в северной части Филиппин.

## Венесуэла НОВОЕ ИСПЫТАНИЕ ДЛЯ КОМПАРТИИ

Боливарианская республика Венесуэла — так называют эту страну со времен Уго Чавеса. Многие годы вокруг нее бушуют нешуточные страсти. Страна продолжает приковывать к себе пристальное внимание престола дяди Сэма.

Находясь под боксом США, Венесуэла имеет колоссальные запасы углеводородов. И хотя нефть здесь не самая простая для переработки, доступ к ней крайне важен. Крупный олигархический капитал соседней империи давно жаждет прибрать венесуэльские запасы черного золота к своим липким рукам.

Совершенно случайно Вашингтон столь упорно пытался «короновать» в президенты Венесуэлы сеньора Гуайдо. Целью спецоперации американских властей было превра-

щение страны в подмандатную территорию с марионеточным режимом.

К печали праворадикальной оппозиции, Хуан Гуайдо уже успел остаться в новейшей истории Венесуэлы как несостоявшийся вождем очередной «цветной революции». Даже прежние соратники больше на него не надеются. Данный персонаж все больше уходит в политическое небытие.

Однако для левых сил Венесуэлы испытания, увы, не завершились. И не только по причине давления Вашингтона. В силу разногласий внутри левого фланга под прицелом оказалась Коммунистическая партия страны. Та самая, что голосами своих сторонников не раз помогала обеспечивать победу прогрессивных сил, способствовала продвижению к демократии и социальной справедливости.

Шаг за шагом ситуация вокруг Коммунистической партии стала накаляться. Отдельные наблюдатели связывают это с активными и весьма ловкими процессами империалистической сил в преддверии президентских выборов, которые пройдут в стране в 2024 году. Следуя своей программе, КПВ не скрывала, что планирует выставить на них своего кандидата.

10 июля 2023 года группа лиц — в разное время исключенных из КПВ или утративших связь с партией — подала иск в Верховный суд республики. Содержанием искового требования стало принятие мер против компартии с целью смены ее руководства.

Спустя месяц, 11 августа, Верховный суд вынес постановление. Данным юридическим актом деятельность Коммунистической партии в прежнем составе признана «незаконной». В отношении генерального секретаря ЦК КПВ Оскара Фигеры запущена процедура лишения депутатской неприкосновенности. Для «устранения выявленных нарушений» Верховный суд назначил «новое руководство» партии. Тем самым право овладеть руководящими органами КПВ получили люди со стороны.

В ходе общения со своими товарищами венесуэльские коммунисты делились информацией о политической ситуации в стране и во всей Латинской Америке, о направлениях деятельности КПВ и ее подходах к решению задач по защите Боливарианской революции. Шла речь об усилении давления американского империализма и провокациях местной политической агентуры иностранного капитала.

Все последние годы Компартия Венесуэлы энергично поддерживает протесты рабочих и помогает развивать профсоюзное движение страны. Она ведет борьбу за повышение оплаты труда наемных работников. Оценивая международную обстановку, партия настойчиво разоблачает агентов американского империализма.

Позиция венесуэльских коммунистов сводится к формуле «социализм — это не просто социальные гарантии, это власть трудящихся». В этой связи КПВ всегда предлагала не только защищать те рубежи, которых трудящиеся Венесуэлы уже достигли, но и двигать революционный процесс вперед. С определенного момента среди руководства социалистов это стало восприниматься как избыточная, а то и неприемлемая критика.

В 2017 году делегацию, представлявшую Единую социалистическую и Коммунистическую партии Венесуэлы, прибыли в Россию. Отметилось 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. КПРФ собирала друзей и единомышленников в Ленинград-Санкт-Петербурге и в Москве. Кстати, делегацию ЕСПВ возглавлял родной брат Уго Чавеса Адам.

В ходе общения со своими товарищами венесуэльские коммунисты делились информацией о политической ситуации в стране и во всей Латинской Америке, о направлениях деятельности КПВ и ее подходах к решению задач по защите Боливарианской революции. Шла речь об усилении давления американского империализма и провокациях местной политической агентуры иностранного капитала.

В 2013 году КПВ на досрочных президентских выборах активно поддержала Николаса Мадуро. Вскоре состоялся съезд Единой социалистической партии Венесуэлы. Приглашение принять в нем участие было направлено и на имя Г.А. Зюганова. По предложению Председателя ЦК КПРФ партия делегировала в Каракас Д.Г. Новикова. Он приветствовал участников съезда ЕСПВ от имени российских коммунистов и присутствовал при избрании Николаса Мадуро лидером социалистов.

Здесь стоит пояснить один момент. На некоторое время после смерти Уго Чавеса полномочия лидера партии перешли к его заместителю — Диосдадо Кабелью. Теперь, в ходе съезда венесуэльских социалистов, было решено, что партийным руководителем будет действующий президент страны.

Наступил август 2020

года. Компартия Венесуэлы вышла из «Большого патриотического полуса». Наступало время очередных парламентских выборов, и коммунисты приняли вполне логичное решение о необходимости их участия. КПВ выставила собственный список кандидатов.

В 2017 году делегацию, представлявшую Единую социалистическую и Коммунистическую партии Венесуэлы, прибыли в Россию. Отметилось 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. КПРФ собирала друзей и единомышленников в Ленинград-Санкт-Петербурге и в Москве. Кстати, делегацию ЕСПВ возглавлял родной брат Уго Чавеса Адам.

В ходе общения со своими товарищами венесуэльские коммунисты делились информацией о политической ситуации в стране и во всей Латинской Америке, о направлениях деятельности КПВ и ее подходах к решению задач по защите Боливарианской революции. Шла речь об усилении давления американского империализма и провокациях местной политической агентуры иностранного капитала.

Все последние годы Компартия Венесуэлы энергично поддерживает протесты рабочих и помогает развивать профсоюзное движение страны. Она ведет борьбу за повышение оплаты труда наемных работников. Оценивая международную обстановку, партия настойчиво разоблачает агентов американского империализма.

Позиция венесуэльских коммунистов сводится к формуле «социализм — это не просто социальные гарантии, это власть трудящихся». В этой связи КПВ всегда предлагала не только защищать те рубежи, которых трудящиеся Венесуэлы уже достигли, но и двигать революционный процесс вперед. С определенного момента среди руководства социалистов это стало восприниматься как избыточная, а то и неприемлемая критика.

тельство президента Кальдеры снял запрет с деятельности Коммунистической партии. Уже в мае XIII пленум ЦК КПВ выступил за расширение антиимпериалистических мер в защиту суверенитета страны, за национализацию нефтяного сектора и восстановление дипломатических и торговых отношений с Советским Союзом.

КПВ действовала, твердо придерживаясь принципов марксизма-ленинизма. Это удержало партию от идеологических сарафанов, обеспечивало разветвленную структуру и авторитет в международном коммунистическом движении. Венесуэльские коммунисты поддерживали устойчивые связи с КПСС, другими коммунистическими и рабочими партиями.

В 1998 году КПВ была первой партией, которая поддержала на президентских выборах кандидатуру Уго Чавеса. Выходил из военной среды одержал убедительную победу, получив свыше 56% голосов. Позже Чавес добился новой победы и получил право продолжить руководство страной.

Во втором президентском сроке он задумался о создании своей партии, которая стала бы проводником идей социализма в обществе. Затем началась предметная работа на сей счет.

В марте 2007 года XIII съезд КПВ обсудил вопрос о возможности вхождения в создаваемую Уго Чавесом Единую социалистическую партию Венесуэлы (ЕСПВ). Поддержав политику прогрессивного президента, КПВ все же отка-

зались присоединиться к ЕСПВ. Партия не пошла на самороспуск, который предлагали зависть, а заявила о необходимости создания широкого антиимпериалистического фронта на национальном и континентальном уровне.

В октябре 2011 года КПВ вступила в блок «Большой патриотический полус Симоны Боливар». Целью его создания стало объединение политических сил, поддерживающих Уго Чавеса. На президентских выборах 2012 года коммунисты принесли ему многие тысячи голосов. Увы, вскоре неизлечимая болезнь унесла жизнь команданте.

В 2013 году КПВ на досрочных президентских выборах активно поддержала Николаса Мадуро. Вскоре состоялся съезд Единой социалистической партии Венесуэлы. Приглашение принять в нем участие было направлено и на имя Г.А. Зюганова. По предложению Председателя ЦК КПРФ партия делегировала в Каракас Д.Г. Новикова. Он приветствовал участников съезда ЕСПВ от имени российских коммунистов и присутствовал при избрании Николаса Мадуро лидером социалистов.

Здесь стоит пояснить один момент. На некоторое время после смерти Уго Чавеса полномочия лидера партии перешли к его заместителю — Диосдадо Кабелью. Теперь, в ходе съезда венесуэльских социалистов, было решено, что партийным руководителем будет действующий президент страны.

Наступил август 2020

года. Компартия Венесуэлы вышла из «Большого патриотического полуса». Наступало время очередных парламентских выборов, и коммунисты приняли вполне логичное решение о необходимости их участия. КПВ выставила собственный список кандидатов.

В 2017 году делегацию, представлявшую Единую социалистическую и Коммунистическую партии Венесуэлы, прибыли в Россию. Отметилось 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. КПРФ собирала друзей и единомышленников в Ленинград-Санкт-Петербурге и в Москве. Кстати, делегацию ЕСПВ возглавлял родной брат Уго Чавеса Адам.

В ходе общения со своими товарищами венесуэльские коммунисты делились информацией о политической ситуации в стране и во всей Латинской Америке, о направлениях деятельности КПВ и ее подходах к решению задач по защите Боливарианской революции. Шла речь об усилении давления американского империализма и провокациях местной политической агентуры иностранного капитала.

Все последние годы Компартия Венесуэлы энергично поддерживает протесты рабочих и помогает развивать профсоюзное движение страны. Она ведет борьбу за повышение оплаты труда наемных работников. Оценивая международную обстановку, партия настойчиво разоблачает агентов американского империализма.

Позиция венесуэльских коммунистов сводится к формуле «социализм — это не просто социальные гарантии, это власть трудящихся». В этой связи КПВ всегда предлагала не только защищать те рубежи, которых трудящиеся Венесуэлы уже достигли, но и двигать революционный процесс вперед. С определенного момента среди руководства социалистов это стало восприниматься как избыточная, а то и неприемлемая критика.

В Белом доме поспешили осудить решение спикера Палаты представителей о начале расследования. «Республиканцы в Палате представителей уже девять месяцев расследуют деятельность президента и за это время не обнаружили никаких свидетельств злоупотреблений», — написал в соцсетях пресс-секретарь Белого дома Иэн Сэмс. — Это худший пример экстремальной политики».

Официальное расследование в отношении президента, о котором объявил Маккарти, дает представителям Конгресса, которые будут вовлечены в этот процесс, больше юридических полномочий, в том числе право выдавать повестки в суд и получать необходимые документы и показания.

Расследование может стать первым шагом в политическом процессе, который, в свою очередь, может привести к голосованию в Палате представителей по вопросу импичмента действующего президента. В случае одобрения простым большинством в Палате представителей дело передается на рассмотрение в Сенат.

Иван АНАТОЛИЕВ Москва

Иван АНАТОЛИЕВ Москва



# «АЭРБАС» АВАРИЙНО СЕЛ В ПОЛЕ

Самолет Airbus A320 «Уральских авиалиний», летевший из Сочи в Омск, совершил вынужденную посадку в поле в Новосибирской области. На борту находилось 170 пассажиров, в том числе 23 ребенка. «...Обошлось без жертв, пассажиры эвакуированы, горения не зафиксировано», — написал в телеграм-канале губернатор Новосибирской области Андрей Травников.

Борт совершил аварийную посадку рядом с селом Убинское, которое находится между Новосибирском и Омском. Экстренная посадка была совершена «по технической причине», отмечает транспортная прокуратура. «Разрушенный воздушный судно, строения и сооружения на земле нет. К месту посадки прибыли шесть пассажирских автобусов для доставки людей в пункт временного размещения», — сообщило МЧС.

Как пишет телеграм-канал Mash, у самолета во время полета возникли проблемы с гидросистемой. Глава Омской области Виталий Хоценко подтвердил эту информацию. Борт перенаправили из Омска в аэропорт Толмачево, где посадка длиннее и посадка должна была быть более безопасной, но борт не долетел, поскольку ему не хватало топлива, отмечает телеграм-канал «112». Также у самолета произошло возгорание

одного из двигателей. Согласно данным Flightradar24, A320 перешел в операционный режим «Уральских авиалиний» в 2013 году. До этого он эксплуатировался двумя арабскими авиакомпаниями.

После экстренной посадки самолета в поле в Новосибирской области за помощью к медикам обратился только один пассажир.

«На месте помощь понадобилась только одному человеку — по поводу повышения артериального давления. Травм в результате экстренной посадки, по предварительным данным, никто не получил, — сообщили в Минздраве Новосибирской области. В ведомстве уточнили, что на месте работали три бригады скорой помощи.

Справка: Airbus, который во вторник утром совершил посадку в поле под Новосибирском, был выпущен в Тулузе. Первый полет он совершил 2 февраля 2004 года. «Уральские авиалинии» эксплуатируют борт с 8 мая 2013 года. Из открытых источников известно о двух ЧП с ним. Первое случилось 9 июля 2022 года, когда командир запросил возврат на стоянку с места запуска по технической причине. Второе происшествие случилось 11 января 2023 года в Адлере. Тогда командир принял решение о возврате по причине неисправности генератора. В итоге самолет сам зарулил на сто-

янку. Известно, что сертификат летной годности действовал до конца 2024 года.

Телеграм-канал «112» опубликовал текст переговоров пилотов самолета «Уральских авиалиний» и диспетчера перед аварийной посадкой в Новосибирской области. Командир воздушного судна подавал сигнал тревоги.

«Мы пролетели над Омском и полетели в Новосибирск дальше, — рассказала Мария из Омска. — Вся экипаж сработал очень грамотно. Все спокойно эвакуировались».

«Я такого не ожидала! Вот наконец прибыли сюда, в клуб, получил успокоительное. Конечно, в шоке, но все будет хорошо», — сказала пассажирка.

«Мы уже почти вышли на посадку, но вдруг полетели дальше. Пилот сказал: примите меры предосторожности, из-за погодных условий летим в Новосибирск. Но случилась посадка здесь. Пилот просто ас! Посадка мягкая. Надеемся, всё организуют и отправят нас домой», — добавил другой пассажир.

Западно-Сибирская транспортная прокуратура выясняет обстоятельства произошедшего и проводит проверку исполнения законодательства о безопасности полетов. Восточное межрегиональное управление СКР на транспорте возбудило уголовное дело.



## Калейдоскоп

### С фермы сбежали крокодилы

Во время наводнения, вызванного тайфуном «Хайкуй», с фермы по разведению животных на юге Китая сбежали десятки крокодилов. Озеро в Маоимине (провинция Гуандун), где расположена ферма, вышло из берегов, на свободу вырвались 75 крокодилов. По сообщениям государственных СМИ, пока беглецы успешно обходят засады властей: удалось поймать всего восемь рептилий. Жители близлежащих деревень попросили оставить дома. Крокодилы могут скрываться в глубине переполненных водоемов. Для их поиска спасатели используют гидролокаторное оборудование. Беглецы — сиамские пресноводные крокодилы, достигающие трех метров в длину.

### Обокрали прямо на свадьбе

Один из самых счастливых дней в жизни для 31-летней Карины закончился плачевно. Гости подарили молодоженам 150 тыс. рублей. Подаренные деньги девушка положила в сумочку и оставила ее на летней веранде. После завершения банкета Карина обнаружила, что все деньги из сумки пропали.

### Выставка «Век спорта»

В западном крыле Новой Третьяковки до 14 января можно будет увидеть 150 произведений советских художников, посвященных спорту, в

их числе работы Александра Дейнеки. В выставку приурочили к 100-летию постановления ВЦИК, которым были образованы высший и местные советы физической культуры трудящихся РСФСР. Именно тогда как раз были основаны главные московские спортивные клубы «Спартак» и «Динамо».

### Две тысячи белых носорогов выпущены на волю

Специалисты по охране природы выступили в заповедниках и национальных парках по всей Африке более 2 тыс. южных белых носорогов. Проект длится уже более десяти лет. Животные принадлежали предпринимателю, который выращивал их на ранчо в Южной Африке. Некоммерческая организация African Parks, которая управляет охраняемыми территориями в 12 странах Африки, приобрела ранчо вместе со всеми носорогами.

### Кладу 1500 лет

Норвежец Эрленд Боре по совету лечащего врача стал чаще проводить время на свежем воздухе. Он решил завести себе хобби и купил металлоискатель. Во время обследования территории на острове Реннесей мужчина обнаружил клад, состоящий из золотых украшений: девять подвесок, трех колец и десяти золотых бусин. Как сообщили в археологическом музее, возраст находок составляет около 1500 лет.

# РОССИИ НУЖЕН САМОДОСТАТОЧНЫЙ СПОРТ

Министр спорта России Олег Матыцин — об участии россиян в Олимпийских играх и смене гражданства спортсменами

Для наших болельщиков крайне болезненным остается вопрос участия российских спортсменов в Олимпиаде-2024. Не считая необходимого уделять этому внимание и ставить проблему в качестве приоритета. Да, большая часть спортсменов сборной России не сможет принять участие в соответствии с тем регламентом, который определили Международный олимпийский комитет и федерации. Это неправильно, это дискриминация и политизация, это всем понятно. Объективно туда спортсмены уже не поедут. И наша задача сейчас — находиться в диалоге с МОК и федерациями насчет тех спортсменов, кто пока имеет возможность поехать на Игры, и обеспечить их участие. Но без перехода красной черты — подписания деклараций, осуждения внешней политики страны. Допускаем и надеемся, что часть спортсменов примут участие.

Для нас важнее формирование нашей независимой системы, самодостаточной, которая имеет систему соревнований, систему подготовки кадров и инфраструктуры. У нас есть ресурс — и федеральный, и региональный, — и бизнес-ресурс, есть понимание со стороны федераций, есть предложения по новому формату соревнований, часть из них уже прошли апробацию — Игры стран СНГ, Международный фестиваль студенческого спорта. Есть формализованные договоренности с нашими партнерами в рамках БРИКС и ШОС, есть часть стран, которые подписали с нами меморандумы о развитии спорта. Уже есть опыт проведения летней Всероссийской спартакиады среди сильнейших, скоро будет зимняя Спартакиада. Поэтому мы, с моей точки зрения, сформировали устойчивость развития системы российского спорта. И дальше будем

внимательно смотреть, что будет происходить в мировом сообществе, но не вижу значительных рисков для каких-то разрушительных последствий от этих санкций.

Что касается разговоров о смене гражданства российских спортсменов, то ответственно заявляю, что этот процесс не стал массовым. Из членов сборных команд практически единицы сменили спортивное гражданство. Считаю важным и спортсменам, и тренерам, и федерациям дать возможность понять и сравнить, что они теряют и что приобретают. В России в последние годы выстроена очень мощная система социальной и материальной поддержки спортсменов, и, конечно, человек, который меняет спортивное гражданство, эту поддержку теряет. Я уже не говорю о возможности получения образования, получения в дальнейшем профессиональной работы в области спорта. Со сменой спортивного гражданства эти перспективы становятся более туманными. Что приобретает спортсмен или тренер? Ну, наверное, какие-то краткосрочные материальные бонусы. Но, знаете, это как в известном стихотворении, каждый выбирает по себе. Человек выбрал, и это его право, и я бы не давал таких оценок, как предательство. Другое дело, что человек должен понимать, благодаря кому и чему, благодаря какой системе и государственной политике он состоялся. Насколько для него это важно и является ли базовыми жизненными ценностями, решаете ли вы сам человек. Наша задача как государственного органа — сформировать правильную информационную политику, при которой бы человек понимал, к чему приведет его выбор. Также нужно обеспечивать очень быстрое реагирование на изменение, сохранение материальных и социальных гарантий, возможности реализо-

ваться за счет новых форматов соревнований, за счет того, что мы вносим изменения в единую всероссийскую классификацию, которая дает возможность получать новые разряды и звания. Главный акцент сейчас сделан на создании мощной конкурентной среды внутри российского спорта, чем и отличался советский спорт. Тогда чемпионат СССР был площадкой для талантов и очень мощным стимулом добиться успеха. Звание чемпиона Советского Союза было не менее ценным, чем чемпиона Европы или мира. Наша задача — вернуться к этому статусу и обеспечить развитие регионов. У нас сейчас 89 субъектов, и школы в каждом из них для нас значимы, каждая имеет педагогический, образовательный потенциал. Просто нужно поднять этот плодородный слой российского спорта и дальше формировать механизмы, как превратить его в богатый урожай, если выражаться аграрным языком.

Все большую актуальность приобретает обратный процесс — легионеры массово получают российские паспорта. Футбол и хоккей наиболее показательны в этом смысле. Я спокойно отношусь к этому. Если люди заслужили право быть гражданами Российской Федерации за счет своих спортивных успехов, их вклад в развитие российского спорта имеет большую значимость, то к этому я отношусь положительно. Мы рекомендуем со стороны Министерства спорта принимать такие решения. Но я бы осторожно к этому подходил, это не должно быть временной и политической конъюнктурой. Я считаю, что стать гражданином такой великой страны и иметь право выступать за сборную — это большая честь. За сборную выступают не легионеры, за нее должны выступать россияне, и спортсмен должен быть национальным продуктом.

# Клип в газете Экс-мэра — единоросса поймали со взяткой

Назначенный при поддержке партии «Единая Россия» мэр города Польшаево задержан за посредничество во взятке правительству региона.

В Кузбассе задержан 57-летний экс-мэр Польшаево Раис Гильфанов, который ушел со своего поста 31 августа 2023 года. Об этом сообщили в СК РФ по Кемеровской области. «В августе—сентябре 2023 года фигурант, занимая должность главы Польшаевского городского округа, располагая сведениями о намерении директора коммерческой организации получить разрешение на добычу сапропеля на территории Тисульского муниципального округа, предложил ему посредничество в передаче 3 тыс. долларов США должностным лицам правительства Кузбасса для выдачи соответствующего разрешения», — рассказали в СК.

По данным правоохранителей, на момент предложения взятки Гильфанов уже договорился с чиновниками регионального правительства, отметили в управлении Следкома. Директор компании согласился, но сообщил об этом в правоохранительные органы. Бизнесмен передал Гильфанову 2 тыс. долларов, затем еще 1 тыс. ФСБ задержала чиновника неподалеку от здания правительства Кемеровской области, у

него нашли пачку долларов. Дело возбуждено по посредничестве во взятки. То есть в нем могут появиться и другие поддозреваемые, вероятно, из числа сотрудников облправительства.

Гильфанов до 2007 года сам работал в полиции, затем в администрации Прокопьевского района и возглавлял Краснобродский округ. Горсовет Польшаева назначил Гильфанова мэром в январе 2023 года. Его кандидатуру согласовала конкурсная комиссия, составленная наполовину из представителей губернатор-единоросса Сергея Цивилева. В конце августа Гильфанов объявил об отставке «по состоянию здоровья», а и.о. главы администрации стала его первая жена Елена Березина.

Что интересно, предшественник Гильфанова Валерий Зыков, который ушел с поста мэра в декабре 2022 года, также стал фигурантом уголовного дела. В 2021 году Зыков также был переназначен единороссовским большинством горсовета по представлению конкурсной комиссии, которую возглавляла заместитель Цивилева Ольга Турбаба.

Видеоклип смотрите на нашем сайте sovross.ru

<p>ТЕЛЕКАНАЛ <b>КРАСНАЯ ЛИНИЯ</b></p> <p><b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 сентября</b></p> <p>02:00 «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (12+) 03:35 «ДЕМИДОВЫ» 1-2 СЕРИИ (12+) 06:30 Детский сванс «СЫН ПОЛКА» 1-2 СЕРИИ (12+) 08:40 «МультиУтро» (6+) 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:00 Специальный репортаж «Трижды обворованные» (12+) 11:25 «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (12+) 13:00 «ДЕМИДОВЫ» 1-2 СЕРИИ (12+) 16:00 Детский сванс «СЫН ПОЛКА» 1-2 СЕРИИ (12+) 18:10 Специальный репортаж «Горком действует» (12+) 18:35 «ВЗОРВАННЫЙ АД» (12+) 20:25 «СИЛЬНЕЕ УРАГАНА» (12+) 22:00 Информационная программа «Темы дня» 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 Специальный репортаж «Станок всему голова» (12+)</p>	<p>23:35 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 1 СЕРИЯ (12+) 02:00 Информационная программа «Темы дня» 02:15 «ВЗОРВАННЫЙ АД» (12+)</p> <p><b>ВТОРНИК, 19 сентября</b></p> <p>04:00 «СИЛЬНЕЕ УРАГАНА» (12+) 05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:25 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 1 СЕРИЯ (12+) 08:00 «МультиУтро» (6+) 10:00 Информационная программа «Темы дня» 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 Специальный репортаж «Станок всему голова» (12+) 11:40 «ВЗОРВАННЫЙ АД» (12+) 13:30 «СИЛЬНЕЕ УРАГАНА» (12+) 15:00 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 1 СЕРИЯ (12+) 16:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 17:40 «ОДИНОЧЕСТВО» 1-2 СЕРИИ (12+) 20:30 «ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (12+) 22:00 Информационная программа «Темы дня» 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)</p>	<p>23:10 Специальный репортаж «Исторический бандитизм» (12+) 23:35 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 2 СЕРИЯ (12+) 02:00 Информационная программа «Темы дня» 02:15 «ОДИНОЧЕСТВО» 1-2 СЕРИИ (12+)</p> <p><b>СРЕДА, 20 сентября</b></p> <p>05:00 «ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (12+) 06:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 07:25 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 2 СЕРИЯ (12+) 08:55 «МультиУтро» (6+) 10:00 Информационная программа «Темы дня» 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 Специальный репортаж «Исторический бандитизм» (12+) 11:35 «ОДИНОЧЕСТВО» 1-2 СЕРИИ (12+) 14:25 «ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (12+) 16:00 «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» 2 СЕРИЯ (12+) 17:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:30 Специальный репортаж «Исторический бандитизм» (12+)</p>	<p>18:55 «ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ» 1-2 СЕРИИ (12+) 22:00 Информационная программа «Темы дня» 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 Премьера. Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 23:35 «БЛИЗНЕЦЫ» (12+) 02:00 Информационная программа «Темы дня» 02:15 «ДЕСЯТЫЙ ШАГ» (12+)</p> <p><b>ЧЕТВЕРГ, 21 сентября</b></p> <p>05:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:15 «ВОЛГА-ВОЛГА» (12+) 08:05 «МультиУтро» (6+) 10:00 Информационная программа «Темы дня» 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 Специальный репортаж «Живее всех живых» (12+) 11:45 «ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ» 1-2 СЕРИИ (12+) 14:50 «ВОЛГА-ВОЛГА» (12+) 16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 17:50 Специальный репортаж «Живее всех живых» (12+) 18:20 «ДЕСЯТЫЙ ШАГ» (12+) 20:10 «ОВОД» (12+)</p>	<p>22:00 Информационная программа «Темы дня» 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 Премьера. Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 23:35 «БЛИЗНЕЦЫ» (12+) 02:00 Информационная программа «Темы дня» 02:15 «ДЕСЯТЫЙ ШАГ» (12+)</p> <p><b>ПЯТНИЦА, 22 сентября</b></p> <p>04:05 «ОВОД» (12+) 05:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:50 «БЛИЗНЕЦЫ» (12+) 08:25 «МультиУтро» (6+) 10:00 Информационная программа «Темы дня» 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 Премьера. Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 11:40 «ДЕСЯТЫЙ ШАГ» (12+) 13:30 «ОВОД» (12+) 15:20 «БЛИЗНЕЦЫ» (12+) 17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:00 Премьера. Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 18:30 «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» (12+) 20:15 «ЧОКНУТЫЕ» (12+)</p>	<p>22:00 Информационная программа «Темы дня» 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 23:10 Документальный фильм «Модель Сталина» Фильм 4. «Новые возможности» (12+) 23:40 «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» (12+) 02:00 Информационная программа «Темы дня» 02:15 «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» (12+)</p> <p><b>СУББОТА, 23 сентября</b></p> <p>04:00 «ЧОКНУТЫЕ» (12+) 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:45 «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» (12+) 08:20 «МультиУтро» (6+) 10:00 Информационная программа «Темы дня» 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:15 Документальный фильм 4. «Модель Сталина» Фильм 4. «Новые возможности» (12+) 11:45 «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» (12+) 13:30 Классика на экране «ПАВЕЛ КОРЧАГИН» (12+) 15:20 «ЧОКНУТЫЕ» (12+) 17:05 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 18:00 «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» 1-4 СЕРИИ (12+)</p>	<p>23:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 00:10 Классика на экране «ПАВЕЛ КОРЧАГИН» (12+)</p> <p><b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 сентября</b></p> <p>02:00 «ПОЕДИНОК» (12+) 03:30 «БЛИЗНЕЦЫ» (12+) 05:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 06:00 КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ «ПАВЕЛ КОРЧАГИН» (12+) 07:50 «МультиУтро» (6+) 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 11:00 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 11:25 «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» 1-4 СЕРИИ (12+) 16:40 Детский сванс «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН» (12+) 18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) 19:00 Специальный репортаж «Развитие в режиме уничтожения» (12+) 19:25 «НАЧАЛО» (12+) 21:05 «ПОХИЩЕНИЕ ЧАРОДЕЯ» (12+) 23:00 «СВАДЬБА СТАРШЕГО БРАТА» (12+) 00:20 «СЕМЕРО СМЕЛЫХ» (12+)</p>
	<p>ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» — <a href="http://www.rline.tv/programs">http://www.rline.tv/programs</a> или со спутника ABS-2 — язык вещания (перевода): РУССКИЙ; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 2500; FEC: 3/4</p>					

<p><b>СОВЕТСКАЯ РОССИЯ</b> ООО «Редакция независимой национальной газеты» Учредитель — коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Пер. № 01318 от 29.06.1992 г.</p>	<p><b>Главный редактор В. ЧИКИН</b> РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО (замглавного редактора-ответственного секретаря), Ю. ЕМЕЛЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ</p>	<p>КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещага, А.Дудычак, Л.Ивашов, В.Катанов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Федоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов</p>	<p>Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4. Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56 E-mail: <a href="mailto:sovross@aha.ru">sovross@aha.ru</a> <b>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:</b> 8 (499) 257-53-00. <b>Отдел распространения:</b> 8 (499) 257-59-08</p>	<p>Подписной индекс: <b>ПНО10</b> Реклама не рецензируется и не возвращается. Редакция знакомится с письмами и готовит их печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.</p>	<p>Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография». 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.</p>	<p>Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00. Заказ № 2361. Общий тираж — 120.000 экз.</p>
--	--	---	---	---	---	--